

Агитпропотдел Ц. Орг-Бюро Р. К. П. (б.) напоминает и просит т. т. секретарей городских комитетов о предоставлении сведений, требуемых изданием № 41 от 18 июня 1921 г. Ц. Орг-Бюро Агитпропотдел.

Действия в расп. сов. власти ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Ревкома С. С. Абхазии о регистрации музыкальных инструментов и пособий.

1. Все музыкальные инструменты, все музыкальные пособия (струны, отдельные части, смычки, метрономы, ключи для настройки, граммофоны, пластинки к ним, пюпитры и т. д.), ноты и всякая литература по музыке, специальная, общая и историческая, должны быть в недельный срок зарегистрированы в Отделе Искусств Наркомпроса Абхазии (Ольгинская ул. дом № 8.)

При регистрации должны быть даны отдельные сведения об инструментах, причем должны быть указаны: адрес, название инструмента, фабрика и №, кому принадлежал инструмент, кто им пользуется и каким целям он служит (для обучения, для развлечения, для концертов и т. д.) и отдельные сведения о музыкальных пособиях и нотах, причем должны быть указаны: адрес, название.

2. Все граждане и учреждения, в помещении коих имеются инструменты или пользование инструментами или какие-либо пособия, независимо от того, кто является их хозяином, обязаны дать о них сведения, согласно пункту 1.

3. Все разрешения, ордера и др. документы на получение, переноску или пользование инструментами или пособиями, выданные до сего числа, аннулируются. Все заявления на получение инструмента и пособия должны направляться в Отдел Искусств, коим будут удовлетворяться в зависимости от действительной надобности, сообразуясь с наличием инструментов.

4. Инструменты, пособия и ноты, незарегистрированные в указанный срок, подлежат конфискации, а лица и учреждения, уклонившиеся от регистрации в указанный срок, подлежат ответственности по законам Республики.

Предревком Эш'а

Предполитпросвет (вердлов)
Зав. Отделом Искусств Захаров.
Завмузо Пахомов.

ТРЕТИЙ КОНГРЕСС КОМИНТЕРНА.

РЕЧЬ Т. ТРОЦКОГО (Окончание).

Годы поражения первой русской революции 1905 года совпали с годами промышленного кризиса, тогда как 1908-й—1912-й годы—промышленного подъема. Россия обречена была на нарастающем рабочем движении, вылившемся в открытые уличные выступления в самый канун мировой войны. Сейчас же во всем мире, наряду с колоссальным обострением классовых противоречий и наряду с промышленным кризисом, пало производство материальных благ и поэтому обострение классовой борьбы идет гигантскими шагами вперед. Это хорошее предзнаменование для развития революционного движения.

Рабочий класс на мировом фронте

Сейчас мы имеем перед собой не единый рабочий класс, а целую совокупность различных рабочих слоев. Наряду с пролетариатом, политически воспитанным традициями рабочего движения, мы имеем огромный рабочий слой, вызванный к жизни войной. Огромное число женщин и юношей лишь недавно выступило на поле классовой борьбы. Наряду с некоторыми рабочими, проявляющими порой чрезмерную осторожность, выступили слои, охваченные революционным подъемом и жадной наступления.

Мелкая буржуазия.

Во главе политической борьбы и политическое могущество в буржуазных странах мы видим объединенную трестированную крупную буржуазию. Нетрестированная мелкая буржуазия падает социальное и становится в оппозицию к крупной буржуазии. Если, по мере укрепления сил пролетариата, слои мелкой буржуазии не будут увлечены пролетариатом, во время решительной схватки, на его сторону, то во всяком случае они будут сохранять среднюю позицию. Значительные слои среднего крестьянства во всем мире как будто бы разбогатели от изобилия бумажных денег, но

фактически оказались разоренными. Падением крупной промышленности.

Борьба за мировое влияние.

Таким образом буржуазия не удалось достигнуть социального равновесия. Одновременно мировая война привела к образованию целого ряда мелких государств, что явилось результатом невозможности для гигантов империализма поделить между собой мировое влияние. Отсюда вытекают непрекращающиеся международные кризисы капиталистических государств. Франция сталкивается на каждом шагу с английской политикой, главным образом, по отношению к Германии. Еще более обостряются отношения между Англией и Соединенными Штатами. Уже сейчас два американских рабочих вырабатывают столько же, сколько вырабатывают пять английских. 45 процентов мировых запасов угля и две трети нефти находятся в руках Америки. Но в результате войны громадное количество нефтяных источников оказалось в руках Англии, с чем американские капиталисты никак не могут примириться. К этому следует прибавить задолженность Европы Америке и стремление Америки сосредоточить в своих руках все телеграфные кабели земного шара. Америка необычайно быстро увеличивает тоннаж своего флота. Уже теперь тоннаж американского флота составляет одну треть мирового тоннажа.

Курс на вооруженное столкновение между Англией и Америкой—политический союз Англии с Японией—направлен против Соединенных Штатов. В 1924 году, американский флот будет по тоннажу больше, чем английский и японский, вместе взятые. Но так как основа английской политики—это владычество на море, то надо быть пророком, чтобы сказать, что мы приближаемся к вооруженному столкновению между Англией и Соединенными Штатами.

Мы имеем перед собой чуть ли не величайший в истории

случай, когда такое вооруженное столкновение может быть предугадано с каламдарной точностью.

Европа вооружается

Армии Европы возросли по сравнению с довоенным временем на 30 процентов. Это объявляется как колоссальным государственным раздроблением Европы и необходимостью каждому новому государству содержать свою таможенную, свою пограничную охрану, своих жандармов, так и тем обострением, которое наступило после войны.

Правильность нашей тактики.

Международный пролетариат стоит перед нарастающими противоречиями с одной стороны и нарастающим империалистическим столкновением с другой. Распад производственных сил Европы, нарастание народного движения на востоке и нарастание социальных противоречий в Америке влечет всеобщее укрепление рабочего класса, непрерывное накопление им опыта классовой борьбы. Все это говорит за правильность занятой нами позиции, за правильность нашей тактики и методов борьбы. Нужно тщательно разобрать наши тактические вопросы, приспособить их

к потребностям и условиям каждой страны отдельно. В этом центре тяжести нашего конгресса.

Коммунистическая партия—партия действия

Нашей основной задачей,—заключает свой доклад т. в. Троцкий,—является усиление коммунистической партии в партию действия. Она ясно и отчетливо формулирует боевые лозунги и широко применяет стратегию в классовой борьбе. В момент столкновения с противником, мы должны составить из различных слоев рабочего класса одну непоколебимую армию. Буржуазия всеми силами противодействует революции, соглашатели всеми силами стараются замедлить развитие революции, мы же, коммунисты, должны использовать каждую передышку для того, чтобы углубить и расширить классовые противоречия. Коммунистическая партия свяжет все выступления рабочих масс единством цели и действия и преодолет все препятствия на пути к диктатуре пролетариата и социальной революции (Тов. Троцкий заканчивает свою речь под бурные аплодисменты представителей рабочего класса всего мира).

Продналог и связь с деревней.

Данные последней статистики говорят, что Советская Россия будет иметь хлеба на 50 миллионов пудов больше, чем в прошлом году. Эта цифра конечно не покрывает всех недочетов продовольственного фронта, но все же надо признать, что при общей потребности хлеба в 420 мил. для населения, 50 мил. составляют 1/8 часть. Эта восьмая часть является довольно крупным приращением в нашей изголодавшейся стране.

Успешное проведение продовольственного налога при переводе его на золото дает 350 мил, это значит на душу приходится 4 рубля. Царское же правительство ввело 12 руб., причем одна водка давала 6—7 руб. с мужины. Из этих цифр видно, что трудовое земледельческое население обложено против прошлого времени продовольственной политикой Сов. власти в 3 раза. Какие результаты должно дать это облегчение? Несомненно, оно повысит производительность крестьянского труда, заинтересует его в непосредственном участии Советского строительства, разовьет в нем хозяйственный глазомер, превратит его из отделимого, оторванного от государства одинокого работника в советского хозяина, свяжет его с городом, знакомая постепенно с организацией социалистического хозяйства.

Эта связь начинает носить более реальный характер при начинающейся теперь внешней торговле. Для крестьянина служит уже теперь наглядным

примером то обстоятельство, что получаемое невысокого качества продовольствие из за границы, куда правительство платит золотом, могло бы быть с успехом получено из нашей деревни.

Но вместе с тем ненадежность транспорта и отдаленность огромных пространств деревни от культурных центров наталкивают сельского хозяина на мысль поддержать Сов. власть в ее строительстве, как то в расширении сети железн. дор., проведении электрофикации и проч.

Побудителем к этой государственной точке зрения может служить вся последняя политика Сов. власти в области продовольствия и внешней торговли. Беря от крестьянина налог в половинном размере, Сов. власть указывает крестьянину, что укрепляя свое хозяйство, он получит реальные результаты. Привезенные товары из за границы послужат предметом товарообмена с деревней.

Таким образом нормальное проведение продналога, повышение урожая на 50 мил. пудов, правильное проведение товарообмена на заграничные продукты и фаб-зав. предметы нашего производства дадут надежду, что первый наступательный маневр по хозяйственному фронту разовьется в решительную победу и положит глубокую связь между городом и деревней.

Найдалов

Жилищный вопрос.

Наиболее серьезный, затрагивающий самые жгучие интересы трудового населения жилищный вопрос еще до сего времени не нашел вполне удовлетворительного разрешения. Недавно опубликованные правила Ревкома о квартирах и комнатах вносят должную ясность и определенность, но для точного исполнения этих правил необходимо, чтобы аппарат жилищного отдела был налажен более совершенно.

Канцелярия жилищного отдела страдает серьезнейшими дефектами и поэтому не редко на одну и ту же комнату выдают по два и три ордера. В списках свободных комнат указаны только улицы и владельцы домов, но нет номеров, вследствие чего приходится иной раз пройти всю улицу, чтобы найти наконец злополучную комнату. Однако и после того как комната найдена, приходится убеждаться, что время потеряно напрасно, так как комната оказывается непригодной для жилья: без дверей, без рам и спровалившимся полом. Для чего такие помещения зачисляются в списки—непонятно! Между тем их очень много. Районные старосты хорошо знают, что в таких помещениях жить нельзя, а между тем упорно показывают их в списках и напрасно отнимают время у занятых людей на осмотр заведомо негодных жилищ.

Точный учет свободных комнат и квартир не установлен главным образом потому, что не существует домовых старост, а районные и квартальные не в состоянии проследить за всеми изменениями в составе жилищных своих кварталов и за всеми ухищрениями и увертками квартировладельцев; вследствие этого развелось не мало мертвых душ: в каждой комнате наставлено сколько угодно кроватей, но на них никто не спит, а фактически проверить действительное количество живущих никакой квартальный староста не может; ответственных же контролеров на каждый дом не существует.

Вследствие такой ненормальности работники Советских учреждений не мало затрачивают времени, здоровья и средств на поиск комнат, переезды, ходатайства, выяснение недоразумений и пр.

Вообще же можно сказать, что в интересах более успешной продуктивной работы Советских учреждений необходимо поставить жилищный вопрос на должную высоту в ближайшее время.

А. Борисов.

ТЕЛЕГРАММЫ

АВКАВРОСТА

По Советской России

Коммунистический кооператив.
МОСКВА, 27 июня. (Радио). В Пензе коммунистический полк организовал коммунистический кооператив. Открыта мастерская. Коммунисты будут изготавливать по специальности продукты товарообмена.

Благодарность крестьянам.
МОСКВА, 27 июня. (Радио). Президиум гомельского Губисполкома объявил крестьянам Новозыбковского уезда благодарность за выполнение топливного трехнедельника. Крестьяне занесены на красную доску в пример остальным уездам. Им будет выдана натурпремия.

Хорошо поработали.
МОСКВА, 27 июня. (Радио). Орловской типографией пущена электрическая станция с тридцати пяти-сильным двигателем, которую оборудовало всего 5 человек.

Результат последних дождей.
МОСКВА, 27 июня. (Радио). В Суходольском уезде Владимирской губернии благодаря дождям, поля, травы и огороды быстро поправляются. В татарской республике на первом июля состояние хлебов и трав в большинстве кантонов среднее, благодаря последним дождям.

Внешний товарообмен Юга.
РОСТОВ, 27 июня. (Радио). В Новороссийск прибыл английский пароход, доставивший 5 тысяч сельскохозяйственных машин, орудий. Экипаж парохода сообщил, что в пути находится несколько больших иностранных пароходов с грузом для Новороссийска.

Туркестанская нефть и уголь.
МОСКВА, 27 июня. (Радио). На Туркестанских нефтяных промыслах добыто в мае 93 тысячи пудов нефти. В каменно-угольных копях Туркестанской республики произведена в размере восьмидесяти процентов.

Очередной фронт.
МОСКВА, 29 июня. Идет холера. Надо бороться всеми силами, всеми средствами. Все население, самые широкие слои должны принять участие в этой борьбе. Массовое участие населения в очистке городов и деревень, ремонт бань, вывоз нечистот, устройство кипятильников — только этим путем возможна борьба с холерой. Советские органы одни не могут победить надвигающуюся несчастье. Необходима всеобщая сознательная, решительная работа. Дело идет о жизни каждого. Победа возможна только всенародным походом против заразы. Победите грязь — будет побеждена и холера.

Ремонтно-починочные мастерские.
МОСКВА, 29 июня. Фабрикам, заводам, рудникам, промыслам и другим производственным предприятиям, с числом рабочих и служащих не менее трехсот человек постановлением Совнаркома разрешено открывать для нужд рабочих ремонтно-починочные мастерские — портняжные, сапожные, столярные и т. п. Предприятия с числом рабочих и служащих менее трехсот человек могут объединяться между собой. Крупные фабрично-заводские предприятия и Советские учреждения, с количеством рабочих и служащих выше двух тысяч, могут открывать кроме того пошивочные мастерские одежды и обувиные. Мастерские открываются с разрешения Губпрофсовета. Снабжение мастерских инструментами и материалом производится Наркомпромом. Ремонтно-починочные и пошивочные мастерские могут организовываться также при кооперативах и предприятиях. В случае неудовлетворения этих мастерских материалами и инструментами из государственного запаса, предприятиям разрешается приобретать их через кооперативы на вольном рынке, для чего отпускаются предприятиям денежные фонды. Фонд не должен превышать 10 и 15 процентов заработной платы рабочих данного предприятия.

Товары из заграницы.
МОСКВА, 29 июня. В Петроградский торговый порт прибыл голландский пароход с грузом овощных консервов и фасоли.

Неделя очистки водных путей.
МОСКВА, 29 июня. В Петрограде на днях начинается неделя очистки водных путей Невского района, принимают участие в порядке трудовой повинности все рабочие и служащие водного транспорта. Очищенными и приведенными в порядок должны быть все суда, мастерские, склады, лавки, чайные, столовые, служебные помещения водного транспорта. Для проведения недели, на местах организованы особые тройки.

Пример для всех сельских советов.
МОСКВА, 29 июня. Иванковский сельский совет Прилуцкого уезда Полтавской губернии с большим успехом провел день труда. Все граждане участвовали в исправлении мостов, колодезь и дорог.

Лучший завод Петрограда.
МОСКВА, 29 июня. Лучшую производительность за четверть текущего года из всех заводов массового производства в Петрограде дал завод бывший Сетрсур. Завод выполнил 135 процентов производственной программы.

Электрический рычаг коммунизму.
МОСКВА, 29 июня. В деревне большие Иванищи, Калязинского уезда Тверской губернии открылась электрическая станция, выстроенная трудами граждан деревни. Молотилка в Иванищах приводится в движение электрическим током, устраивается освещение всех домов, улиц деревни, строится мельница, снабжаемая электрической силой.

За красной чертой.
Золотой идол.
МОСКВА, 27 июня. (Радио). По официальным сведениям, золотой фонд в Соединенных Штатах частных лиц и общественных учреждений достигает трех тысяч двухсот пятидесяти миллионов золотых долларов, что составляет две трети золотого запаса всего мира. Все это заработано Америкой на войне. Ниче она мировой ростовщик.

Настанет день жестокого суда.
МОСКВА, 27 июня. (Радио). Германский коммунист Гельц, осужденный на смерть, выслушав приговор, воскликнул: «Скоро настанет день свободы и пролетарской мести, тогда мы будем судьями. Можете спокойно произнести смертный приговор. Вы осудите Гельца, но не идею. Вместо одного Гельца восстанут тысячи других и сокращат противника». Грядущая немецкая революция превзойдет все прежние по своей жестокости, не потому что пролетариат жесток, но потому, что буржуазия ныне сплещивается. В Берлине состоялась грандиозная демонстрация-протест против приговора над Гельцем.

Забирают деньги.
ТРАПЕЗУНД, 26 июня. (Радио). По сообщению из Константинополя, союзные власти наложили там руку на министерство финансов Константинопольского правительства и захватили всю наличность его кассы.

Под знамя коммунизма.
МОСКВА, 29 июня. В Урагвае на конгрессе социалистической партии принята громадным большинством — тысячу двумястами голосов — резолюция, которой партия переименована в коммунистическую партию Урагвая.

Грандиозная манифестация голландского пролетариата.
МОСКВА, 29 июня. Пятьдесят тысяч голландских рабочих, съехавшихся со всех концов страны, устроили 5-го июня в Амстердаме грандиозную демонстрацию-протест против реакции. Шестидесяти тысяч продвигалось три часа. Улицы Амстердама были наводнены рабочими, несшими знамена с лениным революционным песен.

Стачка углекопов в Китае.
МОСКВА, 29 июня. Стачка углекопов, вспыхнувшая недавно в Китае, свидетельствует о распространении среди китайских трудящихся масс революционных идей.

Предательство соглашательских вождей.

МОСКВА, 29 июня. На конференции английской рабочей партии, в которой еще до сих пор соглашательским вождям удается проводить свою политику, постановлено ограничить участие других рабочих профсоюзов в забастовке углекопов только финансовой помощью. Соглашательские вожди срывают поддержку углекопам, не допуская забастовки транспортников, жел-дорозжников, а также союза сельскохозяйственных рабочих.

Английские соглашатели в страхе перед коммунизмом

МОСКВА, 29 июня. На конференции рабочей партии председатель Исполкома английских углекопов Смит и Роберт Уильямс поддерживали предложение о вхождении в коммунистическую партию, как составляющую действительную рабочую партию. После речи, проникнутой соглашательством, Гендерсона, вопрос о присоединении к коммунистической партии был снят с обсуждения.

Русско-итальянское торговое соглашение

МОСКВА, 29 июня. Представитель Совроссии в Италии Воровский получил от министерства иностранных дел предложение подготовить проект торгового договора Италии с Советской Россией. 6 июля проект поступит на обсуждение итальянского министерства торговли.

События в Верхней Силезии.

МОСКВА, 29 июня. Польские повстанцы в Силезии приняли соглашение, заключенное между немцами и союзнической комиссией. На днях начнется эвакуация повстанцев и немецкой самообороны. 9-го июля вся Верхняя Силезия должна быть очищена.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Работа организационного бюро в Кадорском уезде.
За 1—15 июня с. г.

За отчетное время Оргбюро Кадорского уезда провело 2 общих собрания членов местной организации, на которых присутствовало 50 товарищей. На обоих собраниях разбирались вопросы и доклады политического характера. Было создано 1 совещание секретарей ячеек всего уезда. Работа, проведенная секретарями ком'ячеек, вполне удовлетворительна. Были устроены 6 митингов в разных местах. Проведено одно общее собрание рабочих профсоюзов г. Очемчир, где был сделан доклад о съезде трудящихся. Выработан календарь чтения, по которому прочитана 1 лекция для членов профсоюзов. Также организовано ежедневное чтение "Азбуки Коммунизма" для членов местной организации. Поставлены два спектакля, которые прошли с большим успехом.

В Комсомоле работа ведется весьма интенсивно. Проведено 2 совещания на темы: "Серьезная дисциплина" и "Политика нашей партии в национальном вопросе". Проведено 2 митинга в г. Очемчир и 3 на местах. Организованы 6 ячеек. При Комсомоле работают следующие кружки: драматический, культурно-просветительный и спортивный. Приступлено к допризывной подготовке комсомольцев с помощью Времкома.

Устроен один субботник при участии 20 членов партии и 15 беспартийных. Перевезли из склада Комхоза 100 шт. досок, построено помещение при больнице для покойников и сделана большая работа в коммунальном огороде.

Приступлено к организации рабочего клуба.

Работа Ком'ячейки при Наркомхозе.

24-го сего месяца состоялась 2-е общее собрание членов ком'ячейки с повесткой дня: 1) Выборы бюро ком'ячейки. 2) Выборы в культ-просвет и 3) План работы ячейки.

По третьему вопросу с докладом выступил т. Ларионов, который, обосновав план работы ячейки, указал на необходимость обратить особое внимание на культурно-просветительную работу и поднять ее на должную высоту.

Доклад принят и установлены собрания два раза в неделю, по понедельникам и средам, от 5—7 часов вечера для занятий ячейки.

В первую очередь будут читаться "Азбука Коммунизма", "Конституция" и декреты Р. С. Ф. С. Р.

Коммунистический труд.

В прошедшие субботники: 11, 18 и 25 июня 1921 года, главное внимание было обращено на разгрузку и нагрузку парохода "Лотар-Волен". 11-го июня было разгружено с парохода и нагружено на него около 2100 пудов: разгружалась мануфактура, листовая жести, сельскохозяйственные орудия и жалась табак. Кроме этой работы в субботник, состоявшийся 11-го июня, производились работы по рытью окопов на батарее "Канэ", в ботаниче-

ском саду и в других местах. На батарее "Канэ" вынута около 3-х куб. саж. земли. Участвовало в субботнике 257 человек.

18-го июня был устроен субботник Учкомводом, на месте, в котором участвовали только сотрудники Учкомвода: нагнужено около 800 пудов табаку. 25-го июня было нагнужено на пароход 1085 кип табаку, что составляет почти 3000 пудов. Кроме того, в этот же субботник разгрузались соль, мануфактура и пуги. Соли было разгружено 2246 пудов, мануфактуры 250 пудов и 40 шт. пугов. Кроме этих работ, производились работы по оборудованию центральной библиотеки и др. Участвовало в этой субботнике 229 человек, при этом работы было произведено "в среднем" на 284 000 рублей. Вообще же, все проведенные субботники (количеством 5), за период с 28 мая по 25 июня 1921 г. можно выразить в следующих цифровых данных: участвовало во всех субботниках 1198 человек, проработано 3648 часов, разгружено и нагнужено груза около 24500 пудов, работы произведено почти на 1 000 000 рублей.

Завбюро субботников А. Васикин.

26 июня состоялось заседание членов тарифно-нормировочной комиссии нарсызи Абхазии. Председателем комиссии был избран т. Чхладзе и секретарем т. Кварая. Тар-нор. ком. приступила к выработке категорий для рабочих и служащих Нарсызи. Единственно были установлены следующие категории: завконты 1 кл. — 33, 2 кл. — 30, 3 — 28, 4 — 26, 5 — 24, 6 — 22, завот 20, завотп — 19, помощники завконт: 1 кл. — 30, 2 — 28, 3 — 26, 4 — 24, 5 — 22, 6 — 20, потелсотрудники (морзисты) от 17 до 22, механики 23 — 25, надсмотрщики 20 — 23, монтеры 16 — 20, телефонистки 14 — 18, почтальоны 9 — 13, рассыльные 6 — 8, сторожа 4 — 5, линейные рабочие 16 — 18, машинистки 16 — 17, управдел 30, главмех — 31, делопроизводитель — 26, бухгалтер — 26, завтеф. сухумской сети — 29, заврадио — 33, электротехники радио — 30 и радиотелефонистки — 28. По выработке категорий рабочих и служащих нарсызи Абхазии комиссия приступила к утверждению служащих соответствующих категорий по отдельным спискам учреждений.

Профессиональная жизнь

Ставки служащих Нарсызи

26 июня состоялось заседание членов тарифно-нормировочной комиссии нарсызи Абхазии. Председателем комиссии был избран т. Чхладзе и секретарем т. Кварая. Тар-нор. ком. приступила к выработке категорий для рабочих и служащих Нарсызи. Единственно были установлены следующие категории: завконты 1 кл. — 33, 2 кл. — 30, 3 — 28, 4 — 26, 5 — 24, 6 — 22, завот 20, завотп — 19, помощники завконт: 1 кл. — 30, 2 — 28, 3 — 26, 4 — 24, 5 — 22, 6 — 20, потелсотрудники (морзисты) от 17 до 22, механики 23 — 25, надсмотрщики 20 — 23, монтеры 16 — 20, телефонистки 14 — 18, почтальоны 9 — 13, рассыльные 6 — 8, сторожа 4 — 5, линейные рабочие 16 — 18, машинистки 16 — 17, управдел 30, главмех — 31, делопроизводитель — 26, бухгалтер — 26, завтеф. сухумской сети — 29, заврадио — 33, электротехники радио — 30 и радиотелефонистки — 28. По выработке категорий рабочих и служащих нарсызи Абхазии комиссия приступила к утверждению служащих соответствующих категорий по отдельным спискам учреждений.

Хроника. ХЛЕБ ИДЕТ.

Уполномоченным от Наркомпрод XI т. Мельниковым отпущено в Сочи судно для доставки от туда в Сухум 40 тис. пудов пшеницы.

Одновременно 30 тис. пуд. пшеницы направляются в Сухум в адрес Наркомпрод из Новороссийска.

Наркомпродом от уполномоченного по заготовке в Карачае получена первая партия крупного рогатого скота в 500 п. Регулярное поступление скота ожидается через 10 дней.

Вечер Совпрофа.

25 июня состоялся первый вечер, устроенный Совпрофом, в котором принимали участие "лучшие артистические силы Сухума" (так гласила афиша).

Вечер по разнообразию своей программы обещал быть интересным, но вот в том-то и беда, что разнообразие осталось в программе. А в действительности — пестрота, резкость, крик и банальность. Вот этими, в смягченной форме, словами определяется разнообразие этого вечера.

Правда, некоторые вещи были недурные. Взять хотя бы поставленную пьесу "Непогребенные". Она в отдельности хороша. Игралась она также недурно. Местами даже хорошо. Затем Живая Газета Авкавроста, шедшая под редакцией т. Гальперина, являла собою как бы оазис этого безобразного вечера. Она была составлена со вкусом, содержала удачно ко времени подобранный материал. Желательно, чтобы эта газета получила более широкое распространение и прочитывалась также в других театрах, а главным образом в цирке, проникая в самую гущу пролетарской массы. Нельзя, правда, обойти молчаливо и ее некоторые дефекты, как например — замкнутость живая газета должна иметь почтовый ящик. Затем само чтение должно быть более живым. Сотрудники выступали со своими номерами совсем неподготовленными.

В общем отделе искусств надо побольше обратить внимания на театр, которого здесь революция совершенно не коснулась. Он живет себе по старому, не замечая, что кругом вихрь революции разрушил обветшалое здание буржуазного искусства.

Небольшой шаг, но в перед театр должен сделать. Волк в.

Ответствен. ред. А. КАИ ДЛОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Студенческая комиссия при Наркомпросе С. С. Абхазии по отправке студентов в Выс. уч. зав. принимает заявления и информирует т. т. от 4-до 7 ч. вечера ежедневно.

Для Наездного Комиссариата почт и телеграфов требуется подрядчик по перевозке почт между Сухумом-Галя и Сухумом-Гагры.

Об условиях подряда можно узнать в канцелярии Комиссариата ежедневно с 8 ми до 2-х часов дня.

По распоряжению Наркомпрод сообщает для сведения, что никаких индивидуальных выданных мануфактуры и обуви Совпроф и Наркомпрод не производит. Совпроф снабжает рабочих и сотрудников в плановом масштабе.

Упр. делами Наркомпрод.

Всем лицам, не имея выданных аттестов по свидетельствам врачебно контрольной комиссии, надлежит явиться в гумистинский здравотдел при наркомздраве для регистрации и пересмотра этих отпусков.

Наркомздрав Д. Семерджиев

В понедельник 4-го июля с. г. в 11 ч. дня состоится **Общее Собрание членов профсоюза "Рабис"**. Явка обязательна. В случае отсутствия кворума в 12 ч. дня состоится вторичное собрание действительное при всяком количестве собравшихся". Правление.

28 июля с. г. **доставлен** в управление Рабоче-крестьянской милиции **бычий**, бродивший без присмотра. Владелец просит обращаться в управление р. к. милиции (ул. Свободы д. Текмичев). Если владелец не явится в течение 10 дней за получением бычка, то последний перейдет в собственность казны 3-1

25 июня в 12 час. дня утеряны **домашние серебряные часы** по дороге от союза часовщиков до наркомпрод и чека. Просят нашавшего возвратить по адресу: чрезвычайная комиссия кабинет секретаря № 2.

Народному Комиссариату по военным и морским делам С. С. Р. Абхазии требуется для замещения штатной должности переводчика лицо, владеющее мингрельским, абхазским, турецким и французским (или английским) языками.

Заявления о желании поступить на службу принимаются от 8 до 14 часов в канцелярии Нарвоенморкомрата.

(Площадь Свободы д. б. в. Дж. Шеввашидзе).

2-го июля с. г. в 6 час. вечера в здании клуба народностей Абхазии, (Воронцовская 20, б. дом Элизбара Качарава), назначено **а. м. м. собрание любителей-ниц Грузинской сцены**. Порядок дня: 1 Организация любительского кружка 2. Выборы правления и 3. Запись в труппу.

Инициативная Группа.

Утерянный членский билет за №208, выданный правлением Союза Раброс на имя секретаря Политпросвета тов. Парчинского, считать недействительным

28 июня 1921 г. **Открывается купель НКМА**. Желающие могут получить карточки в комсомоле.

Купальня открыта.
Для мужчин. Для женщин.
утром. утром.
с 6 часов до 8 часов. с 8 часов до 10 часов.
Вечером. Вечером.
с 4. до 7 ч. с 7 ч. до 9 ч.

Политпросвет помещается по Воронцовской ул. д. № 20 (в быв. дома Качарава).

Требуется стенограф-стка. Для подачи заявления обращаться в Нарвоенморкомат — площадь Свободы д. № 57.

Сухум Советская типография.